Грозненский рабочий



мария пронь, заслуженный врач РСФСР

Что может радовать врача? Дать ему счастливое ощущение выполненного долга? Здоровье людей, которых он лечил. А ведь мы возвращаем им не только здоровье, но драгопеннейший дар природы—видеть солнце, родные лица, возможность полноценно трудиться.

Минувший год был отмечен новыми достижениями в работе глазного отделения республиканской больницы, которым руководит заслуженный врач РСФСР кандидат медицинских наук М. М. Сахарова. Мы успешно провели несколько очень сложных операций. Во многом выздоровлению больных собствовало применение новых методов обследования и лечения: например, оперативное лечение вторичной глаукомы после операции по удалению катаракты, операция по удалению косоглазия по рекомендациям Всесоюзного института глазных болезней имени Гельмгольна и другие.

Наше отделение подтвердило свое звание коллектива коммунистического труда. И это тоже очень приятно.

Год минувший останется для меня памятным еще одним важным событнем: моя старшая дочь, Галина, закончила медицинский институт и работает теперь в одной из сельских больниц Воронежской обмасти. Младшая, Ирина, пока еще учится и тоже в медицинском. Я горда, что дети станут продолжателями главного дела моей жизни.

Верится, что новый, 1973, год будет тажим же плодотворным. Наш коллектив, например, будет расширять применение новых методов в лечении глаукомы, вести необходимую профилактическую работу по предупреждению производственных и бытовых травм, особенно среди детей.

Лично я надеюсь поехать в Одессу, во Всесоюзный научно - исследовательский институт имени Филатова для изучения метода пересадки роговицы глаз. Хочется сделать как можно больше, чтобы болезнь отступила от человека.

ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

Минувший год был особенным в жизни каждого из нас, в нашей общей жизни. Полвека исполнилось советскому государству — Союзу ССР. Сегодня начинается второе пятидесятилетие многонациональной Страны Советов,

Dispersion Copp. saide

В канун Нового года наши корреспонденты обратились к людям, чей труд был высоко отмечен Родиной накануне золотого юбилея с просьбой рассказать, чем был для них примечателен ушедший год, чего они ждут от булущего.

На вопросы корреспондентов отвечают.

ГАЗИМАХМА САЛАМОВ,

плотник передвижной механизированной колонны № 557 треста «Чечингсельстрой», депутат Верховного Совета СССР, заслуженный строитель РСФСР

Мне, право, даже трудно перечислить события, которыми был так богат минувший год. Если говорить коротко, он был



годом радостных свершений великого советского народа, встретившего пятидесятилетие образования Союза братских республик.

Об этом говорилось и на совместном Торжественном заселании ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященном 50-летию образования СССР. Слушая доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, я размышлял о трудовых дорогах нашего государства, о великих победах наших людей, с гордостью думал, что в сиянии этих замечательных свершений есть доля труда каждого советского человека.

Наш трест «Чечингсельстрой» программу вгорого года пятилетки выполнил на полтора месяца раньше срока, а по вводу
объектов животноводства —
на три месяца. За самоотверженный труд коллектив сель
ских строителей удостоен юбилейного почетного знака ЦК
КПСС, Верховного Совета
СССР, Совета Министров
СССР и ВЦСПС.

Все мы труднлись самоотверженно. «Я — пятилетке, пятижетка — мне», — таков девиз у нас на площадках.

"На недавно закончившейся сессии Верховного Совета СССР мы, депутаты, единодушно приняли народнохозяйственный план на трети год пятилетки. И я отдам все силы, способности, опыт, чтобы внести достойный вклад в осуществление плана созидательных работ наступающего года.

МСУП ИДАЕВ, актер театра имени Ханпаши Нурадилова, заслуженный артист ЧИАССР

Было много работы в ушедшем году. Это очень хорошо, когда много работы, и минувший год будет особенно памятен мне именно этим. Запомнится он и гастролями в Калмыткой АССР, куда наш театр выезжал впервые. Все спектакли прошли с большим успехом. Мы давали и «Кровавую свадьбу», и «Бешто», и «Петимат», и «Сида» корнеля. В спектакле «Сид» я занят в роли, которая мне очень по дуне. Это роль графа де Гормаса.

Впрочем, в новом году жотелось бы новых, значительных пьес о наших современниках и, конечно, хороших ролей в этих пьесах. Не забывайте театр, пишите побольше на современную тему — мое новогоднее



пожелание драматургам. Пока у нас таких пьес до обидного мало. Ждем мы, правда, новую работу нашего режиссера Солдаева. Он давно пишет пьесу о наших современниках, н, судя по всему, она обещает быть интересной. С радостью сыграл

бы роль своего сверстника в спектажле по этой пьесе, человека современно мыслящего, героя нашего времени.



БОРИС ВИКТОРОВ, главный геолог треста «Грознефтегеофизика», заслуженный геолог РСФСР

На протяжении ряда последних лет нефтедобывающая промышленность Чечено-Ингулетии неуклонно шла вперед и достигла уровня более 20 млн. тони в год. Эта цифра особенно показательна, если вспомнить, что максимальная добыча «черного золота» в довоенные годы составляла всего лишь 8 млн.

Для дальнейшего роста дебычи необходимо обеспечить ежегодный прирост разведанных запасов. А это, в свою очередь, требует значительного увеличения объема бурения и геолого - геофизических поисково - разведочных работ.

В пределах Ставропольского края и Дагестана за послевоенные годы благодаря сейсмическим исследованиям выявлено, подготовлено и передано в бурение в общей сложности более ста площадей. Многие из них оказались промышленно Материалы нефтеносными. сейсмических исследований в нашей республике поэволяли существенно ускорить разведку ряда месторождений, повысить эффективность буровых работ за счет более обоснованного выбора точек бурения, а также заставили коренным образом наменить существовавшее ранее представление о строении Передовых складок Терского и Сунженского хребтов.

Полученные в 1972 году притоки нефти в скважинах «Минеральная» и «Межхребтовая» несомненно говорят о перспективности экранированных разрывами блоков прибортовых зон основных склалок. них и должно быть правлено главное внимание сейсмиков и нефтяников в ближайшее время. С учетом этого и планируются сейсмические исследования в третьем году пятилетки.